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第一部份：電工機械 
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第二部份：電子學實習 
19. 一般在實驗室中常用的二極體編號為 1N4XXX 系

列，其中第一個數字 1 表示有一個 PN 接面 

20. oV 之波形如右圖 
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21. (B) 電路之 RC 值愈大或輸入訊號頻率 f 愈高，箝位

電位之失真愈小 
22. 如圖(三)之 1CE2CE3CE VVV >> 且 0VCE <  

∴ 1CE2CE3CE VVV <<  
23. 1SW 閉合、 2SW 開啟時，電流表 A 測得 A10ICBO μ=  

1SW 開啟、 2SW 閉合時，電流表 A 測得 
A510mA51.0ICEO μ==  
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當 1SW 、 2SW 閉合時，電晶體工作於作用區 

mA1.0
k100

10
k100
V7.10I BE

B ==
−

=  

mA51.0mA1.050III CEOBC +×=+β=  
mA5.5mA51.5 ≅=  

24. A：電容器⇒可加速電晶體之切換速度 
B：二極體⇒ 保護電晶體，當電晶體由導通轉為截

止時，提供繼電器線圈放電的路徑，以避免產生高

壓造成電晶體被打穿 
25. (C) 之輸出波形應為 

 
26. 示波器顯示輸出信號正半波失真，表示電路之工作
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點靠近截止點，必須將 2BR 增加，使基極電壓提高

進而增加 EI 和 CI 電流使工作點往上移，即可改善失

真狀況 
27. (A) 於臨界點時 
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28. CBCE + 適合用於高頻放大 
∵CB 具有良好之高頻響應，但因輸入阻抗低，易造

成輸入信號衰減，可由 CE 當輸入級形成疊接放大器

改善此一缺點 
29. SR 並聯電容後將 SR 傍路，電路之負回授量下降，

電路之 VA 提高 
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31. uA741 接腳圖定義如下： 
1 offset 
2 反相輸入(－) 
3 同相輸入(＋) 
4 CCV−  
5 offset 
6 輸出 oV  
7 CCV+  
8 NC(空腳) 

32. 圖(十)為一韋恩電橋振盪器，其振盪之臨界條件為

32 R2R ≥ ，∴將 2R 電阻值調大或將 3R 值調小，使

其符合條件，電路即會產生振盪 
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34. (A) 為哈特萊振盪器產生高頻正弦波 

(B) 為 RC 相移振盪器產生低頻正弦波 
(C) 為考畢子振盪器產生高頻正弦波 
(D) 為史密特方波產生器產生方波 

 

 

第三部份：基本電學實習 
36. 直流穩態電路，電感 L 視為短路，∴等效電路如下 
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37. 原圖可化簡為 

 
由上圖可解得 A7IA4IA3I
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∴安培計電流 A5.035.3II
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38. 如答案(D)接線，則左、右兩雙刀雙投可替代三路開

關，中間雙刀雙投可替代四路開關，故可等效三處

開關控制一盞燈線路 
開關朝向 燈泡亮滅 

開關 1 開關 2 開關 3 A 選項 B 選項 C 選項 D 選項

左 左 左 滅 滅 亮 亮 
左 左 右 滅 滅 滅 滅 
左 右 右 滅 亮 滅 亮 
左 右 左 滅 亮 亮 滅 
右 右 左 滅 亮 滅 亮 
右 右 右 滅 亮 亮 滅 
右 左 右 滅 滅 亮 亮 
右 左 左 滅 滅 滅 滅 

39. 鋸子使用推力鋸齒朝前，使用拉力鋸齒朝後 
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44. 因阻抗可能包含 R、L、C，∴ 321 III +≤  
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47. 每只燈泡皆承受 110 V 電壓，∴亮度正常 
48. 如下圖，未放置啟動器時，因電壓表內阻為高電阻

分壓得高電壓 

 
49. 交流電驛需有蔽極，才能使磁場不因正弦波通過零

點而失磁 
50. (1) 正逆轉電路至少需包含控制正、逆轉各一只的電

磁接觸器 
(2) 一部電動機僅需一只積熱電驛 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


